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Interrogazione n. 73.24 del 13 giugno 2024 
24'000 franchi l’anno l’onorario dei membri del CdA dell’IPCT. I dipendenti pubblici 
che siedono nell’organo percepiscono il doppio stipendio? 
 
 
Signore deputate e signori deputati, 
 
rispondiamo di seguito alle domande poste nella vostra interrogazione. Osserviamo che 
per le risposte alle domande da 1 a 3 si riportano le indicazioni fornite dalla Direzione 
dell’Istituto di previdenza del Cantone Ticino (IPCT). 
 
1. A quanto ammonta l’onorario annuale dei membri del CdA dell’IPCT? 
 
Al Presidente del Consiglio di amministrazione (CdA) è riconosciuta una remunerazione 
di 19'200 franchi annui, mentre ai membri di 14'400 franchi annui, a cui si aggiungono le 
indennità di seduta. 
 
2. Mediamente, quante volte si riunisce il CdA dell’IPCT? 
 
Il CdA IPCT si riunisce in seduta ordinaria mediamente una decina di volte all’anno. 
 
3. Le riunioni del CdA si tengono in orari del tempo di lavoro? 
 
Le riunioni del CdA IPCT si tengono di regola al mattino dalle 08.30 alle 13.00. 
 
4. Come vengono gestite le assenze dei dipendenti dell’Amministrazione che 

siedono nel CdA dell’IPCT? 
 
I dipendenti nel Consiglio di amministrazione che rappresentano gli assicurati 
partecipano alle attività del Consiglio nel loro tempo libero; se amministrativi, registrando 
affari privati, se docenti, organizzando le ore di insegnamento considerando gli impegni 
legati alla carica di consigliere di amministrazione. Il docente interessato informa in 
questo senso la scuola il mese di giugno che precede l’inizio del nuovo anno scolastico 
relativamente alla mezza giornata durante la quale sono previste le riunioni del Consiglio 
di amministrazione dell’IPCT. La scuola organizza l’orario del docente in modo da 

mailto:can@ti.ch


 
Consiglio di Stato 
6501 Bellinzona 2 di 2  
RG n. 96 del 15 gennaio 2025 

 

 

    

 

lasciargli libera la mezza giornata, in questo caso non vi è nessuna assenza dal posto di 
lavoro. Assenze eccezionali, dovute ad incontri del Consiglio di amministrazione 
dell’IPCT ad esempio con il Consiglio di Stato, prevedono il recupero delle ore perse. 
 
Ai dipendenti che agiscono in rappresentanza del datore di lavoro si applica in generale 
l’articolo 13 del regolamento concernente le commissioni, i gruppi di lavoro e le 
rappresentanze presso enti di nomina del Consiglio di Stato che prevede che il tempo 
dedicato alla funzione possa essere considerato tempo di lavoro. Cionondimeno i 
dipendenti rappresentanti del datore di lavoro nel Consiglio di amministrazione di IPCT 
hanno esercitato ed esercitano tuttora la funzione nel tempo libero. 
 
5. Le assenze sono considerate tempo di lavoro, oppure sono delle assenze non 

remunerate? 
 
Si veda la risposta precedente.  
 
6. Se fossero riconosciute come tempo di lavoro, l’onorario versato dall’IPCT 

viene versato dai membri del CdA dipendenti dello Stato alle casse cantonali? 
 
Si rinvia alla risposta alla domanda 4.  
 
7. Se no, non ritiene scorretto che percepiscano due entrate per lo stesso tempo 

di lavoro. Ossia il normale stipendio e l’onorario da Amministratore? 
 
Si rinvia alla risposta alla domanda n. 4.  
 
 
Il tempo impiegato per l’elaborazione della presente risposta ammonta 
complessivamente a 2 ore. 
 
Vogliate gradire, signore deputate e signori deputati, i sensi della nostra stima. 
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